

# 我省将培养5万名农民工大学生

新华社郑州6月1日电（记者 李亚楠）今年秋季起，河南将每年招收1万名在豫务工、有学历提升需求且符合入学条件的农民工接受学历继续教育，到2020年计划培养5万名左右农民工大学生。

河南省教育厅、河南省总工会日前联合下发通知，实施河南省农民工学历与能力提升行动计划——“求学圆梦”行动。该行动旨在通过建立健全学历与非学历教育并重、产

教融合、校企合作、工学结合的农民工继续教育模式，提升农民工学历层次和技术技能水平。

按照计划，“求学圆梦”行动今年秋季启动首批招生，河南广播电视台、河南牧业经济学院、黄淮学院、信阳农林学院、郑州市职工大学5所河南本地高校首批计划招收9450名农民工大学生，其中，本科生1900人，专科生7550人。

“求学圆梦”行动主要开展农民工专科层次的学历教育，适当开展本科层次的学历教育。专科层次面向具有普通高中或中等职业学校文凭或相当知识水平的农民工，本科层次面向具有专科或以上学历的农民工。

根据安排，该行动面向食品、建筑、轻工、电子信息、服装服饰、汽车及零部件和装备制造、护理等劳动密集型产业，为签订固定劳动合同的农民工开展岗位技能培训；面

向冶金、煤化工、钢铁、化纤等产能落后、产能过剩企业工作的农民工，开展转岗培训、技能提升培训或技能储备培训，提高其就业稳定性及职业迁移能力；面向“一带一路”、产业集聚区、郑州航空港经济综合实验区等区域外向型企业工作的农民工开展国际投资、商贸合作、物流等培训，适应河南企业走出去的战略需求。

## 图说中国

### 营改增全面推开后迎来首个纳税申报期



6月1日，在福建省福州经济技术开发区国税局，工作人员为福建自贸区一家台资企业代表办理营改增申报业务。

当日是营改增试点全面推开后首个纳税申报期，这标志着全面营改增试点进入第二个阶段。据福州市国税局介绍，本月营改增申报期延长12天至6月27日，纳税人宜尽可能上网办理申报、申领发票。

新华社记者 宋伟 摄

### 北京举行反拐宣传活动



6月1日，中国反拐义务宣传员、志愿者、出席活动的嘉宾和小朋友合影。

当日，国务院反拐部际联席会议办公室、公安部刑事侦查局在全国范围内部署开展以“关爱儿童，反对拐卖”为主题的反对拐卖儿童宣传活动。在北京朝阳公园活动现场，赵薇、郁钧剑、刘媛媛、沙溢等被聘为“中国反拐义务宣传员”。

新华社记者 陈晔华 摄

### 我国发布5G网络技术研究最新成果

新华社北京6月1日电（记者 高亢）我国5G推进组1日在第一届全球5G大会上正式发布了《5G网络架构设计》白皮书。白皮书体现了我国5G网络技术研究的最新成果，为全球5G网络技术与标准共识的形成提供了重要支撑。

5G推进组网络技术组副组长李侠宇介绍，为了应对未来各类移动互联网和物联网应用场景的差异化极致性能需求，更有效服务于工业、交通、医疗等行业应用，需要对新一代网络架构进行端到端的统一设计。白皮书从系统设计和组网设计两个角度深入分析，提出了以用户为中心、功能模块化、网络

可编排为核心理念推动“万物互联”的新型5G网络架构设计方案。

本次大会上，欧盟5G联盟也发布了《5G架构》白皮书，以探讨未来引发新业务机会的5G架构设计思路与潜在的网络技术新趋势；日本5G联盟在大会上介绍了其白皮书1.0版本在5G无线技术、网络技术、业务与应用等方面的主要内容。

据了解，5G推进组由工信部、发展改革委和科技部共同成立，旨在全面推进5G研发工作，组织开展5G技术研发试验，并与欧美日韩等建立了广泛的5G合作机制。

### 四川本月启动环保督察 对生态环境损害实行“终身追责”

新华社成都6月1日电（记者 杨迪 刘海）四川省本月将试点启动环境保护督察，选择省内四个市（州）开展督察，并将结果作为党政领导干部考核评价及任免的重要依据。同时，对生态环境损害责任追究实行终身追究制，无论是否调离、提拔或退休都将被严格追责。

这是四川省环保厅副厅长杨雪鸿6月1日对媒体披露的。他表示，督察方案已经批准，将在本月启动。同时，从今年开始，四川省将每三年左右对所辖21个市（州）督察一遍。

记者了解到，环保督察主要针对各市（州）党委政府及其有关部门，并下沉至部分县级党政部门，主要针对环境保护和生态文明建设决策部署贯彻落实情况、突出环境问题及处理情况。对于督察中发现问题的，被督察的地方党委、政府必须按照督察组要求

制定整改方案，6个月内报送整改情况。对于地方整改情况的落实也会适时组织“回头看”。

杨雪鸿表示，督察结果还将移交四川省委组织部，作为对被督察地方领导班子和干部考核评价、领导干部任免的重要依据。对党政领导干部在环境保护和生态文明建设方面不作为、乱作为甚至失职渎职、滥用职权，需追究党纪政纪责任的，将按照干部管理权限移交相应的纪检监察机关处理。

此外，四川省今年还明确，各级党委、政府对本地区生态环境和资源保护负总责，党委、政府主要领导成员承担主要责任。生态环境损害责任追究坚持权责一致、终身追究的原则。对违背科学发展要求、造成生态环境和资源严重破坏的，责任人不论是否已调离、提拔或退休，都必须严格追责。

### 武汉遭遇今年最强暴雨 城区出现大面积内涝

新华社武汉6月1日电（记者 李思远）1日凌晨，武汉市遭遇今年最强暴雨，部分城区最高降雨量达到115毫米。暴雨导致武汉城区数十处地段出现内涝，重要交通道路被阻造成拥堵。

受今年强厄尔尼诺影响，6月1日3时至10时，武汉市遭遇普降大到暴雨。其中洪山、光谷地段降雨量达97至115毫米，汉阳、沌口地区降雨量达56毫米，其他地区降雨量在40至50毫米之间。遭受最大降雨的洪山区华中农业大学和光谷三环线附近，1小时降雨量40毫米，3小时降雨量达70毫米。

内涝导致武汉市出现数十处地段积水。

据武汉市水务部门通报，受排水设施不完善、施工工地等因素影响，主要街道雄楚大街沿线、东湖高新光谷大道三环线周边等20余处地段出现渍水，其中影响交通较大的有5处。洪山白沙洲大道黄家湖大学城附近、桃园路、汉阳四新南路广电兰亭小区、武昌武泰闸堤街沿线，硚口汉中路普爱医院、多福路中心商城等20处地段出现短时渍水，对交通造成一定影响。

目前，武汉市政府部门正在积极组织抢排，相关损失也在统计当中。气象部门预计，未来武汉仍有中到大雨，小时降雨量或达到30至40毫米。武汉水务、交管、应急部门严阵以待。